	Môn học/hoạt động giáo dục: 
	TOÁN 
	Lớp 2B

	Tên bài dạy: 
	PHÉP CỘNG (CÓ NHỚ) TRONG PHẠM VI 100 (tiếp theo )
	Tiết:
	48

	


I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT: 

- Biết tìm kết quả các phép cộng (có nhớ) trong phạm vi 100 dạng 47 + 5 dựa vào phép cộng (cónhớ) trong phạm vi 20.
- Vận dụng được kiến thức, kĩ năng về phép cộng đã học vào giải quyêt một sô tình huống gắn với thực tế.
- Phát triển các NL toán học.

- Năng lực:

Rèn tính chất cẩn thận, nhanh nhẹn trong học tập và trong cuộc sống, hình thành, phát triển năng lực tư duy và lập luận toán học, năng lực sử dụng và công cụ toán, năng lực giao tiếp toán học, năng lực mô hình hoá toán học.
- Phẩm chất: Chăm chỉ, trách nhiệm, nhân ái, có tinh thần hợp tác trong khi làm việc nhóm.
2.Đồ dùng dạy học:

- Giáo viên: SGK, bảng phụ

-  Học sinh: SGK, vở BT Toán, bộ đồ dùng học tập, ...

III.CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU:

	TG
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	5’
	1. Hoạt động khởi động :

- GV tổ chức HS tham gia trò chơi Ong tìm mật liên quan đến các phép tính dưới đây:

a) 27 + 15

b) 43 + 28

c) 47 + 25

d 7 + 5

- GV gọi HS nêu cách đặt tính và cách tính phép cộng 47 + 25

- GV gọi HS nhận xét

- GV dẫn dắt, giới thiệu bài mới.
	- 3 HS lên đặt tính rồi tính.

1-2 HS trả lời miệng.

- HS nhận xét.

- HS lắng nghe.

	8’
	2. Hoạt động hình thành kiến thức mới
-Giới thiệu phép cộng 47 + 5

· Nêu bài toán: Có 47 que tính, thêm 5 que tính nữa. Hỏi có tất cả bao nhiêu que tính? (GV vừa nói vừa cho xuất hiện hình ảnh trên slide)

· Cho HS thao tác trên que tính để tìm kết quả.

· Gv yêu cầu HS nêu nhiều cách tính.

· GV chốt: 7 que tính với 5 que tính được 1 chục que tính và 2 que tính. 4 chục que tính thêm 1 chục là 5 chục và 2 que tính rời ta được 52 que tính.

· GV hương dẫn cách đặt tính và tính theo cột dọc:

· Yêu cầu HS đặt tính vào bảng con

· HS nêu cách đặt tính.



* 7 cộng với 5 bằng 12, viết 2, nhớ 1. (vừa nói vừa chiếu slide)

* 4 thêm 1 bằng 5, viết 5.

* Vậy 47 + 5 = 52

- Yêu cầu HS nêu lại cách tính.

- GV lấy thêm 1 ví dụ nữa (58 + 6) yêu cầu HS đặt tính và tính vào bảng con. 1 HS lên bảng thức hiện và sau đó nhắc lại cách đặt tính và tính.

- GV chốt lại kiến thức 
	· HS thao tác trên que tính

· Nêu cách tính khác nhau.

· HS đặt tính vào bảng con.

· Viết số 47 ở hàng trên, số 5 ở hàng dưới sao cho chữ số 5 thẳng với chữ số 7. Viết dấu trừ ở giữa hai số. Kẻ đường kẻ ngang thay cho dấu bằng.

· Nêu lại cách tính.

· HS thực hiện.
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	3. Hoạt động luyện tập, thực hành
Bài 1 (tr.60)

- GV cho HS đọc YC bài.

- YC HS làm bài vào vở BTT

- Gọi HS chữa bài.

(?)  2 hs Nêu cách thực hiện phép tính? 

- GV nhận xét bài làm.

- GV nhấn mạnh và chốt lại cách thực hiện phép tính.

Bài 2 (tr.61)

 Đặt tính rồi tính: 

-  GV cho HS đọc đề bài.

- Cho HS làm bài vào vở BTT

- 4 HS lên bảng thực hiện.

- Gọi HS nhận xét và đổi chéo vở kiểm tra bài của bạn.

- Gọi  1 – 2  HS nêu cách đặt tính và tính.

- GV nhận xét và chốt cách thực hiện tính.

Bài 4 (tr.61): Giải toán
- GV yêu cầu HS nêu đề bài và tìm hiểu kĩ đề toán.

-Yêu cầu HS làm bài vào vở

-Đưa bài và chữa bài của HS 

- Nhận xét bài làm của HS


	- 1 HS đọc YC bài.

- HS làm bài vào vở.

- HS chữa bài.

- HS nêu cách thực hiện phép tính từ phải sang trái. Tính từ hàng đơn vị đến hàng chục.

- HS nhận xét.

- HS lắng nghe.

- 2 HS đọc đề bài.

- Cả lớp làm bài, 

- 4 HS lên bảng làm.

- HS nhận xét và đổi chéo vở kiểm tra bài của bạn.

- HS nêu: thực hiện đặt tính thẳng hàng và tính từ hàng đơn vị sang hàng chục.

- Hs lắng nghe.

- HS nêu đề toán, 2 bạn nói cho nhau nghe bài toán cho biết gì? Bài toán hỏi gì?

- Hs làm bài vào vở

           Bài giải:

Khôi bật xa được số 

xăng-ti-mét là:

  87 + 5 = 92 (cm)

Đáp số: 92Bm.

- HS nhận xét bài của bạn

- HS nêu cách giải.

- HS đổi chéo vở chữa bài
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	4. Hoạt động củng cố, nối tiếp

- GV yêu cầu HS nêu lại cách đặt tính và thực hiện tính của phép tính 47 - 5 

- GV nhận xét tiết học.
	- 1 -2 HS nêu.

- HS lắng nghe.


IV. Điều chỉnh sau bài dạy (nếu có):

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………….
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